

英国留学签证申请 增加强制面试比例

7月30日起施行,拒签率或升15%

本报讯(记者 马海丽)记者日前获悉,英国留学签证申请将实施新规,严防“虚假”留学生获得签证进入英国。从7月30日起,强制面试比例将增加,英国边境管理局(UKBA)也将有更大的拒签权力。

新政策实施后,每年有1万至1.4万学生签证申请者将必须接受面试,约占欧盟以外留学生申请人数的5%。此外,英国边境管理局将有更大的学生签证拒签权力,如果发现申请人提供的材料、英语能力等有疑点,将有

权拒签。

现行政策下,英国边境管理局的拒签权有限,平均拒签率为17%,即使发现某些申请人有疑点,有时也不能立即拒签。新政策实施后,预计拒签率会达32%。

英国内政部(Home Office)去年12月至今年2月试行了新方案,表示效果不错。在这三个月里,英国边境管理局检查面试了大约2300名非欧盟学生签证申请人。有关人士表示,如果他们被赋予权力,其中32%的人可以被拒签。因此,新政策对中国学生

影响不大。

据了解,赴英留学生一方面给英国,尤其是某些大学带来可观收入,另一方面也给英国控制移民带来压力。一些大学表示,不应该将学生纳入控制移民人数的目标中来。但英国移民人数居高不下,每年超过25万人,远远高于英国政府控制在10万左右的目标。移民大臣格林说:“英国对商务、最好的留学生和移民仍持开放态度,我们要传递的信息是,如果你在申请表上撒谎,试图隐瞒来英国的真实意图,你就会被查出来,被拒签。”

美国实施新预约签证政策

本报讯(记者 马海丽)

美国签证预约中心日前发布消息,美国签证时间预约方式和要求发生变化,新政策7月16日起实施。

自7月16日起,申请人向美国驻华使馆预约签证时,除提供签证费收据号、护照号码、身份证件号码、联系方式外,

还要提供DS-160表格的号码。这是美国使馆继要求预约时间时提供签证费收据号之后,限制签证时间预约数量、限制提前预约签证时间的又一措施。这意味着签

证申请人要在预约时间前填写完DS-160表格,且录取院校等内容不能再修改。因为如果表格信息发生变化,表格号码就随之变更,原有预约将失效,这将为签证申请人预约理想的签证时间带来困难。

金吉列留学顾问崔颖提醒,美国院校录取多实行先申请再录取制度。9月至10月是递交申请的最佳时间,学生要尽早准备申请材料,才能尽早获得录取结果,也才能为后期签证申请留出充裕时间。

学生赴美留学 带衣四项注意

本报讯(记者 马海丽)

很多获得签证的学生现已开始着手为赴美留学准备。去陌生的国家、城市生活、学习,要带哪些衣服呢?过来人建议注意四项。

一是根据学校位置选择所要携带的衣服。EducationUSA(中国)的Christine提醒,学生要先详细了解学校所在位置是在南方还是北方,是在较干燥的地区还是多雨地区。如果去北方,就要考虑携带一些冬季保暖的衣物。

二是不必携带沉重的羽绒大衣。国内的冬装一般不防水,在芝加哥附近某大学就读的一位留学生提醒,当地冬天经常下雪,中国学生带了很厚的羽绒大衣,却不实用。学校专门给国际学生提供租赁大衣的服务,学生可以在学习期间向学校租用羽绒大衣,这些衣服有防水功能,下雪也可以穿。学生毕业时,如果衣服状况良好,还可以退还给学校,学校再租给其他学生。学生如不愿意租用,当地有很多防水

的羽绒大衣出售,质量好,价钱也较便宜。

三是携带衣服要考虑不同场合。美国学生穿着简单,但不随便,平时上课,常见穿着是T恤衫、牛仔裤和运动鞋。但中国学生除了这些衣服外,还要考虑带一套民族服装、一套正装,正装在面试的时候也可以穿。这些衣服供参加聚会、国际学生文化节或在节日受邀到美国人家做客时穿。

四是适当了解当地的穿着流行趋势。中美两地的流行趋势略有不同。Christine记得当年自己带了两双新买的、雪白的耐克鞋去美国读书,在学校里显得很扎眼。因为当地的学生大多穿有颜色的,特别是深色的旅游鞋,样式也不同。

Christine建议大家带些简单的、穿着舒适的衣物就可以。有限的空间要用来装家人的照片、相关的学习参考书(尽量是电子版)和学习用品。

有关老师提醒,学生的托运行李不要上锁,美国海关会随时抽查行李。

教育部更新认可荷兰院校名单

本报讯(记者 马海丽)

教育部近日通过教育涉外监管信息网更新了认可的荷兰院校名单。

荷兰的高等教育机构主要包括研究型大学、高等专业教育学院、国际教育研究机构。研究型大学(WO)以教学和科研为主。目前,荷兰共有14所研究型大学。

高等专业教育学院(HBO)主要培养应用型人才,学生经四年的专业学习,可取得学士学位。一些高等专业教育学院还设置硕士学位课程,一般使用英语授课,学制一年左右,国外申请者一般要具有学士学位或相当水平的学位。

国际教育研究机构的招生对象主要为外国学生,一般用英语授课,主要开设硕士研究生课程,学习期限为一至两年。申请者要具有学士学位或

同等学历。有些国际教育研究机构与荷兰的大学合作,为获得硕士学位的学生提供继续攻读博士学位的机会。

有关老师提醒,荷兰高等教育体系中没有预科。所有预科班都不是进入大学的直接渠道。荷兰通常要求外国学生具备良好的英语基础。荷兰的英语语言中心很少,学费比较昂贵。外国学生可以先学荷兰语,然后选择用荷兰语授课的课程。外国学生在荷兰学习期间可以有条件打工,在当年9月到次年6月上课期间,学生每周打工时间不得超过10小时。

据了解,教育部公布认可的国外院校名单会定期调整,目前为第二十八版,主要包括33个中国公民主要留学国家的1万多所学校名单,基本涵盖了主要留学目的地国的正规高等学校。

留学热 带火国际游学



体验美国留学的营员和寄宿家庭的爸爸妈妈及美国小伙伴合影。

王杰珍 摄

本报讯(记者 马海丽)在新东方大厦的报名咨询处,不断有家长带孩子询问海外游学的情况。部分家长通过电话咨询游学的具体事宜。业内人士表示,参加国际游学的孩子以中学生为主,他们中的不少人有留学意愿,可以说留学热带火了国际游学。

“我的孩子性格有些内向,我们想送她到澳大利亚读本科,但又怕她不适应。让她参加游学活动,先感受一下国外的学习和生活环境。”家长王女士说出了不少父母的心声。北京新东方学校国际游学总监罗涛说,游学能使孩子开阔眼界,培养独立能力,增强外语水平和与外界沟通的能力。很多家长希望

孩子通过参加国际游学,提前认识和适应国外环境,确定将来是否要出国留学,以及感兴趣的国家、院校、专业等。

据悉,随着游学市场的发展,家长已经不再满足于让孩子出国浮光掠影地走一趟,而是想通过游学加深对国外文化教育的了解。对年龄较小的孩子,家长希望他们增长见识,通过游学为自己设定更高的目标;对一些英语成绩不太好的学生,家长希望通过国外环境来激发学习英语的兴趣和热情,为将来留学做准备。还有些家长认为,通过游学期间的一些课程,孩子可以获得部分学分和证书,为日后出国留学打基础。

家长还要看到孩子参加游学后在学习之外的收获。如在国外家庭中,家庭成员之间要说“谢谢”,很多孩子游学回来后,知道

跟父母说“谢谢”了,这就是成长。孩子去游学,和外国同龄孩子在一起,既能提高语言交流能力,也能了解其他国家同龄孩子的休闲活动内容、兴趣、话题,这对他们的影响与一般的旅游不同。

今年暑期,一些有特色的海外游学线路受到学生和家长欢迎。如在美国名校,与国外优秀青少年一起接受领导才能训练的“领袖成长系列”,训练期间孩子可以和外国孩子一起参加研讨会、小组活动、拓展训练等,这些有助于提高他们的自主表达能力和团队合作能力。侧重英语学习、面对面交流以及外国文化探索等的游学项目仍受中国孩子和家长青睐。